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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сьогодні кожен господарюючий суб’єкт, 

здійснюючи свою діяльність, має на меті отримати максимальний прибуток 

при мінімальних витратах. Тому, будь-який підприємець повинен вміло 

використовувати дані фінансової звітності, оскільки на їх основі можна 

ретельно розглянути й оцінити фінансовий стан підприємства та прийняти 

виважені управлінські рішення. Фінансова звітність також є необхідною для 

зовнішніх і внутрішніх користувачів, оскільки, забезпечує їх повною, 

правдивою та неупередженою інформацією про господарюючий суб’єкт. 

Такими користувачами можуть бути: власники, постачальники, замовники, 

працівники підприємства та органи державного управління.  

Майже кожне підприємство завжди потребує додаткових джерел 

фінансування. Задля того, щоб привабити зовнішніх кредиторів, 

підприємство надає їм інформацію про свою господарську діяльність, 

зазвичай, за допомогою звітності. Якщо у звітності інформація, яка 

стосується фінансового стану підприємства як за звітний період, так і за 

попередні роки, має позитивний характер, то існує більша вірогідність 

залучення додаткових джерел фінансування.  

Окрім того, фінансова звітність є досить вагомою не тільки для 

зовнішніх, але і для внутрішніх користувачів, керівництва та персоналу 

підприємства. За допомогою наведених даних у звітності, можливо зробити 

детальний аналіз показників фінансового майнового стану підприємства, 

його платоспроможності та рентабельності.  

Основам теоретичних і методологічних аспектів, питань формування, 

аналізу і аудиту показників звітності, присвячено безліч досліджень 

вітчизняних вчених (П.Я. Хомина, С.В. Голова, Ф.Ф. Бутинця, В.К. Савчука, 

В.О. Шевчука, В.В. Сопка, М.Я. Дем’яненка та інших науковців).  
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Дослідженням проблем звітності, її аналізу в сучасних умовах 

займалися такі відомі зарубіжні вчені: Е.С. Хендріксен, Я.В. Соколов, Н.П. 

Кондраков, В.В. Ковальов, А.Д. Шеремета, О.В. Єфімов, Ж. Рішар, Л. 

Бернстайн та інші. Всі ці вчені досягли значних результатів у процесі 

дослідження проблем складання та подання фінансової звітності, їх 

вирішення та складання пропозицій щодо удосконалення. Важливим є те, що 

досить вагомим для вітчизняних вчених є досвід зарубіжних науковців, 

проте, перш ніж використовувати його в практиці, варто звернути увагу на 

основні аспекти сучасного розвитку України. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є аналіз стану 

складання фінансової звітності підприємства на прикладі Кам’янець-

Подільського колективного швейного підприємства. Для виконання даної 

мети необхідно виконати наступні завдання: 

 дослідити сутність фінансової звітності підприємства, види та 

принципи складання; 

 проаналізувати нормативно-правові основи використання 

фінансової звітності; 

 вивчити методику складання фінансової звітності в Україні; 

 здійснити загальну економіко-організаційну характеристику 

підприємства; 

 проаналізувати методику складання фінансової звітності на 

підприємстві; 

 проаналізувати основні показники діяльності; 

 вивчити використання зарубіжного досвіду для оптимізації форм 

фінансової звітності на підприємстві; 

 розглянути автоматизацію процесу формування та аналізу 

фінансової звітності підприємства. 

Предметом дослідження є методика складання фінансової звітності 

підприємства. 



5 

Об’єктом дослідження є фінансова звітність Кам'янець-Подільського 

колективного швейного підприємства. 

Методи дослідження. Під час написання дипломної роботи нами були 

використані такі методи наукового дослідження: порівняння – для 

визначення відмінностей та спільних рис, явищ, які досліджуються; 

групування – для визначення концептуальних ознак об’єкта дослідженя; 

синтезу та аналізу – задля деталізації об’єкта дослідження, шляхом його 

кладання на частини; монографічний метод – задля більш детального 

вивчення об’єкта дослідження; розрахунковий – задля розрахунку майбутніх 

економічних ефектів; середніх і відносних величин – для визначення рівня 

ефективності досліджуваних процесів.  

Основними джерелами, які використовувалися для написання роботи є: 

законодавчі та нормативні документи України, дані фінансової звітності 

підприємства, річні звіти та відповідні літературні джерела.  

Наукова новизна одержаних результатів: 

1) інтерпретовано поняття «фінансова звітність», що відображає зміст 

звітів про фінансовий стан, результати діяльності, рух грошових коштів та 

власний капітал підприємства, мету її формування та подання;  

2) складено рекомендації щодо удосконалення методики складання та 

використання фінансової звітності, що дозволить оцінити реальний 

фінансовий стан підприємства як зовнішнім, так і внутрішнім користувачам.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у науковому 

обґрунтуванні основних теоретичних підходів і рекомендацій, наведених в 

магістерській роботі, дотримання котрих значно покращить процес обліку та 

аудиту, вдосконалить існуючий на сьогодні процес ведення обліку на 

КПКШП, призведе до зростання рівня достовірності й ефективності 

економічної інформації, вказаної у фінансовій звітності підприємства. 

Апробація результатів магістерської роботи. Основні положення 

магістерської роботи оприлюднені та отримали схвальну оцінку на XХV 
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Міжнародної науково-практичної конференції «Наукові підсумки 2018 року» 

17 грудня 2018 року, м. Вінниця, Україна 

Публікації. За темою магістерської роботи опубліковано 1 наукову 

працю (тези доповідей) загальним обсягом 0,1 друк. арк. [Дод. А] 

Структура і обсяг магістерської роботи. Магістерська робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних  

джерел 73, та додатків 3. Викладена на 78 стор. комп’ютерного тексту, 

містить 13 таблиць та 1 рисунок. 
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ВИСНОВКИ 

 

Фінансова звітність – це сукупність форм звітності, складених на 

основі даних обліку, що містить інформацію про фінансове становище, 

результати діяльності та рух грошових коштів підприємства за звітній період 

з метою одержання користувачем узагальненої інформації. 

Інформація, наведена у фінансовій звітності, повинна бути дохідливою, 

зрозумілою і розрахованою на однозначне її тлумачення користувачами за 

умови, що вони мають достатні фахові знання у сферах економіки, обліку та 

бізнесу, а також заінтересовані у сприйнятті такої інформації. При цьому, 

фінансова звітність повинна містити лише доречну інформацію, яка впливає 

на прийняття рішень користувачами, і надає змогу вчасно оцінити минулі, 

теперішні та майбутні події, а також підтвердити й скорегувати оцінки, 

зроблені у минулому.  

Показники фінансової звітності мають бути достовірними, тобто не 

повинні містити помилок та перекручень, що можуть вплинути на рішення 

користувачів. Для кращого розуміння інформація, наведена у фінансовій 

звітності, повинна містити дані про підприємство; дату та звітний період; 

валюту звітності та одиницю її виміру; показники фінансової звітності за 

звітний і аналогічний період попереднього року; виявлені помилки минулих 

років та пов'язані з ними коригування; іншу інформацію. 

При складанні фінансової звітності керівництво має оцінювати 

здатність організації продовжувати свою діяльність. Фінансова звітність 

повинна складатися на основі принципу безперервності діяльності, якщо 

тільки керівництво організації не має наміру або не має причину розглядати 

ймовірність того, що організація буде ліквідована або припинить свою 

діяльність.  

Відповідальність за організацію бухгалтерського обліку та 

забезпечення фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій у 

первинних документах, збереження оброблених документів, регістрів і 
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звітності протягом встановленого терміну, несе власник (власники) або 

уповноважений орган (посадова особа), який здійснює керівництво 

підприємством відповідно до законодавства та установчих документів. 

Звітність має бути простою, зрозумілою і загальнодоступною для всіх 

заінтересованих користувачів інформації. 

Бухгалтерська звітність складається на підставі даних бухгалтерського 

обліку для задоволення потреб певних користувачів. 

Фінансова звітність є складовою частиною бухгалтерської звітності, що 

містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух 

грошових коштів підприємства за звітний період. Вона розрахована 

насамперед на таких користувачів інформації, як інвестори, кредитори та 

інших, які не можуть вимагати звітів з урахуванням їх конкретних потреб. 

Метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової 

звітності є надання користувачам для прийняття обґрунтованих рішень 

повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан, 

результати діяльності та рух грошових коштів підприємства. 

Положення (стандарти) бухгалтерського обліку встановлює вимоги 

щодо структури та подання фінансових звітів, включаючи консолідовані 

фінансові звіти. 

Якщо фінансова звітність не буде достовірною, зрозумілою, доречною, 

то висновки та прийняті рішення будуть неефективні. 

Достовірною фінансова звітність може бути тільки при умові, що звіти 

складено на основі інформації бухгалтерського обліку та перевірені згідно 

системи внутрішнього контролю обліку. 

Для забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності підприємство повинно проводити інвентаризації активів 

і зобов’язань, для підтвердження залишків по рахункам. Результатом 

співставлення даних обліку є оформлення загальної таблиці. 

Міністерство фінансів України розробило й затвердило Методичні 

рекомендації по використанню регістрів бухгалтерського обліку. Згідно 
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Методичних рекомендацій підприємство, яке вибрало форму 

бухгалтерського обліку, повинно вести журнали-ордери та Головну книгу. 

Головну книгу використовують для групування інформації з журналів-

ордерів, взаємнозіставлення записів та складання фінансової звітності. 

Перед закінченням заповнення фінансової звітності необхідно 

зіставити фінансовий результат за даними бухгалтерського обліку та 

фінансовий результат за даними податкового обліку. Згідно законодавства 

податок на прибуток перераховують до бюджету за розрахунком на базі 

податкового прибутку, але облік руху грошових коштів, активів та 

зобов’язань ведуть на основі бухгалтерського обліку. 

Дослідження проводилось на базі Кам’янець-Подільського 

Колективного Швейного Підприємства. Історія підприємства бере початок у 

20-х роках ХХ століття.  

На підприємстві, починаючи з 1963 року, освоєна обробка костюмів 

чоловічих із середньої групи тканин за технологією вищої якості. Фабрика 

повністю спеціалізована по пошиттю костюмів чоловічих і жіночих, брюк 

чоловічих і жіночих, шкільної форми, кітель і брюки для в/з, куртка та брюки 

для в/з, чоловічих пальто. 

Кам’янець-Подільське колективне швейне підприємство – одне з 

небагатьох швейних підприємств України, яке має більш 

як семидесятирічну історію. 

 Очолює підприємство В’ячеслав Погоржельський. 

Спеціалізація забезпечує високий рівень концентрації виробництва і 

ефективне використання економічного потенціалу виробничих підрозділів. 

За досліджуваний період обсяги реалізації продукції зазнали суттєвих 

змін. Так, чистий дохід від реалізації продукції збільшився у 2017 році в 

порівнянні з 2015 на 11862 тис. грн, що відповідно складає 97 відсотків. 

Разом з тим, в звітному році зросла і собівартість реалізованої продукції: з 9,3 

млн. грн. в 2015 до 19,2 млн. грн в 2017 роках. 

Протягом досліджуваного періоду для підприємства характерною є 
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суттєва зміна значення коефіцієнта фінансової залежності – з 1,88 до 2,20 п. 

на кінець 2017 року, що на 0,33 п. більше у порівнянні з 2015 роком. 

Оборотність готової продукції у Кам'янець-Подільському 

колективному швейному підприємстві у 2015 році складала 284 п., проте у 

2016 та 2017 роках значення показника суттєво змінювалось – до 21 та 354 

об. відповідно. 

Складання звітності на КПКШП, передує значна підготовча робота, що 

здійснюється за заздалегідь складеним графіком. Ці обставини надають 

особливе значення звітності, в основі якої лежить бухгалтерська інформація. 

З метою забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності КПКШП проводить інвентаризацію активів і зобов'язань 

не менше одного разу на рік.  

Результати інвентаризації відображається в обліку і звітності того 

місяця, в якому була закінчена інвентаризація.  

Перевірені дані Головної книги та інших регістрів служать підставою 

для заповнення бухгалтерського балансу та інших форм фінансової звітності.  

КПКШП чітко виділяє кожен з фінансових звітів і приміток до них і 

відокремлювати їх від іншої інформації.  

Оцінка елементів фінансової звітності на КПКШП є – визначення 

грошових сум, за якими дані елементи визнаються і фіксуються в 

бухгалтерському обліку та фінансовій звітності. Методи обліку і порядок 

визнання елементів фінансової звітності встановлюються відповідно до 

міжнародних стандартів.  

Звіт про рух грошових коштів на КПКШП містить в собі інформацію 

про зміни у грошових коштах за період з підрозділом таких змін: на зміни від 

операційної, інвестиційної та фінансової діяльності.  

КПКШП звітує про рух грошових коштів від операційної діяльності, 

використовуючи: прямий метод, при якому розкривається інформація про 

основні види валових грошових надходжень і платежів. 

Оскільки, відомо, що фінансова звітність є єдиною, тому звіти, 
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складенні на КПКШП формуються за єдиними формами.  

На КПКШП фінансова звітність не являється комерційною таємницею, 

крім випадків, які встановлені законодавством. 

У дослідженні було проведено аналіз основних показників діяльності 

КПКШП. Оцінка показників майнового стану підприємства дає можливість 

зробити висновок, що в цілому майновий стан підприємства має тенденцію 

до покращення. Зокрема, частка оборотних виробничих фондів в обігових 

коштах зростає протягом 2015-2017 років на 0,13 пунктів у 2016 році, та на 

0,08 пунктів у 2017 порівняно із 2015 роком. 

Оцінка показників ділової активності дозволяє зробити висновок, що 

протягом 2015-2017 років показники ділової активності КПКШП в цілому 

дещо погіршились. Так, показник фондовіддачі протягом останніх трьох 

років діяльності підприємства постійно зменшувався і склав у 2017 році 4,73. 

Фондовіддача показує скільки продукції вироблено на 1 грн. основних 

фондів.  

На основі проведених досліджень можна зробити висновок, що 

коефіцієнти поточної ліквідності навіть вищі за нормативні. На основі 

проведених досліджень можна зробити висновок, що в цілому значення 

показників фінансового стану КПКШП є достатнім для нормальної роботи 

підприємства. Показники майнового стану підприємства є достатніми для 

підтримання майнового стану підприємства на належному рівні і мають 

тенденцію до подальшого покращення. 

У зв’язку з тим, що ведення бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності ускладнювали аналіз інформації для прийняття рішень 

на міжнародному рівні, у 1973 році була створена спеціальна некомерційна 

організація – Комітет з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, 

функціонування якого здійснювалось на основі угоди професійних 

організацій бухгалтерів десяти країн: Австралії, Великобританії, Німеччини, 

Ірландії, Канади, Нідерландів, Мексики, США, Франції і Японії. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) – стандарти, що 
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затверджуються Радою з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку, 

розташована в Лондоні. 

Для розуміння і практичного застосування стандартів важливе 

значення має Концептуальна основа фінансової звітності. Концептуальна 

основа фінансової звітності не є МСФЗ і, відповідно, не визначає стандарти 

для певної оцінки або розкриття інформації. 

Відповідно до МСФЗ метою фінансової звітності є надання інформації 

про фінансовий стан, фінансові результати діяльності та грошові потоки 

суб’єкта господарювання, яка є корисною для широкого кола користувачів 

при прийнятті ними економічних рішень. 

Сьогодні МСФЗ обов'язкові для всіх суб'єктів господарської діяльності 

в 91 країні світу, для частини суб'єктів – в 6 країнах, дозволені до 

застосування поряд з національними стандартами – у 25 країнах. 

Застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності в 

європейських країнах здійснюється згідно з Регламентом Європейського 

Союзу від 19.07.2002 № 1606/2002. У ст. 4 Регламенту визначено 

обов’язковість складання консолідованої фінансової звітності відповідно до 

МСФЗ компаніями, що перебувають у лістингу. Іншим компаніям також 

дозволено застосовувати МСФЗ при складанні річної звітності. 

Автоматизація фінансового аналізу, в тому числі і аналізу 

бухгалтерської (фінансової) звітності, є засобом досягнення його цілісності, 

об'єктивності і достовірності. Використання можливостей сучасних 

програмних засобів дозволяє підвищити точність і оперативність фінансового 

аналізу, забезпечує можливість подання вихідної інформації в табличній і 

графічній формі, забезпечує внесення коректив у методику розрахунків і в 

форми відображення кінцевого фінансового результату. 

Розглянуто функціональні можливості програм на прикладі 

програмного продукту фірми «ІНЕК», який якнайкраще враховує 

особливості промислових підприємств і дозволяє оперативно забезпечувати 

користувачів різноманітними даними фінансового аналізу з різним ступенем 
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деталізації інформації на всіх рівнях прийняття управлінських рішень. 

Програма призначена для фінансового аналізу, заснованого на 

розрахунку показників, що характеризують різні аспекти діяльності 

підприємств та їх фінансове становище. 

 Основною вихідною інформацією для аналізу служать дані місячної, 

квартальної та річної бухгалтерської звітності підприємств (Бухгалтерський 

баланс і Звіт про прибутки і збитки). 

У програмі передбачений режим порівняння підприємств по кожному 

обраному показнику. 

У програмі в текстовому вигляді формулюється висновок щодо 

фінансового стану підприємства, що характеризує його ділову активність і 

надійність на основі аналізу. 

Використання даного програмного продукту при проведенні 

фінансового аналізу дозволяє одержати результати розрахунків в табличному 

та графічному вигляді, що дає можливість оперативно і наочно забезпечити 

всіх користувачів надійною інформацією з метою прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень. 
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